

Сект.

Большевистский приветplenуму РК ВКП(б)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 16 (416)

15 марта 1934 г.

№ 16 (416)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

Памяти Парижской коммуны

Прошло уже 63 года со времени Парижской коммуны, но интерес к ней до настящего времени не угасает. С каждым новым источником прошлой деятельности коммуны, мы находим все более и более интересные и богатые данные об опыте ее работы, из которого мы до нас дошли. Черпаем доказательства гениальной правоты ленинского учения о теории пролетарской революции и практики октября, обогащая тем самым опыт революционной борьбы мирового пролетариата.

Это объясняется тем, что мы являемся непосредственными продолжателями ее дела и прямыми наследниками.

В прошлом коммуны мы находим как в зеркале отражение нашей революции, но обогащенное опытом 46-летней борьбы российского пролетариата и его партии — партии большевизма с царизмом и с буржуазией.

В чем величие Парижской коммуны?

Величие Парижской коммуны в том, что она показала наглядно ту политическую форму, в которой со временем вершается экономическое освобождение пролетариата.

Парижская коммуна дала новый тип государства — тип государства диктатуры пролетариата.

Парижская коммуна фактом своего кратковременного существования показала, что предварительным условием осуществления диктатуры пролетариата является ломкой старой буржуазной государственной машины, или, как говорит тов. Сталин: «Диктатура пролетариата не может возникнуть как результат мирного развития буржуазного общества и буржуазной демократии — она может возникнуть лишь в результате слома буржуазной государственной машины, буржуазной армии, буржуазного чиновничего аппарата, буржуазной полиции».

Правда, эта политическая форма государства пролетариата дана коммуной в зародышном виде и только В. И. Ленин «открыл советскую власть» как государственную форму диктатуры пролетариата, используя для того опыт Парижской коммуны в русской революции. (Сталин).

Опыт Парижской коммуны ценен еще и тем, что он дает не только

Кийская, прекрати безобразия

Электро-механический цех Беркуля по большевистски помогает горе и фабрике в добыве металла, путем снижения простоев из-за энергии, ликвидации аварийности механизмов в фабрики и шахты.

Но есть еще одна рогатка, которая мешает нормальному движению вперед. Это рогатка Кийская электростанция. Каждодневные выключения энергии кийско сугубо тормозят в работе. Мало этого кийская докатилась до того, что выключает

„Ответственность за наши прорывы и недостатки в работе ложится отныне на девять десятых не на „об'ективные“ условия, а на нас самих, и только на нас“ (Сталин).

ПЛЕНУМУ БОЛЬШЕВИКОВ РАПОРТ

(ОТ РАБОЧИХ-УДАРНИКОВ, ИТР ТЕРРАСНОГО ПРИИСКА)

Под руководством районного комитета партии, правильной нитора с тем, чтобы ни один организацией производственное производство не ушел из наших процессов нами ударника бы мимо труб и разреза. Решение 17-го партийного

ма выполнена к 13 марта на съезде и донлады т.т. Сталина, 142 проц., мартовская же программа выполнена за 12 дней

на 100 проц. Производительность труда по сравнению с 33 годом возрасла на 12 проц., снизили себестоимость на 9 проц.

Решением бюро партийного коллектива нам установлен срок окончания подготовительных работ в пуске гидравлики

и 5 апреля, мы выдвинули встречный и обязались закончить к 1 апреля, при чем, где уде

ляем самое серьезное внимание, Колмакова.

По поручению пятиминутного митинга:

Треугольник Конев
Шанторин
Гришин.

Бригадиры: Тарасов Н., Вольниаков А., Худяков М., Колмаков.

ПЛЕНУМУ РАЙКОМА ВКП(б) РАПОРТ

Рабочие ударники, инженерно-технический персонал Биешалтырского прииска рапортуют пленуму райкома партии выполнением мартовской программы по добыве металла за 11 дней.

Взятые темпы в борьбе за металлами не снижаются.

Файзулин
Демьянин
Горбачев.

На деле осуществляем решения семнадцатого съезда

Наша молодежная бригада Террасного прииска организовалась в октябре 1933 года. С первых же дней работы на разведке мы не провалили программу. Ниже 120 проц. выполнения у нас не было.

Производственная программа разведки за январь выполнена нашей бригадой на 127 проц., и февраль также выше 100 проц.

Добились мы этого благодаря реализации решений 17 съезда партии

и доклада т. Сталина.

Разворачивая и дальше сталинский производственный поход, но еще сильнее, с большим энтузиазмом, мы сумеем перевыполнить мартовскую программу и всего квартала, тем самым подготовим новые об'екты для эксплуатации.

Парторг Дворников.
Нач. развед. Поликов.
Профуполномоченный Безматерных.

С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 1-ю декаду марта по рудоупр. Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление	% выполн.	БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление	% выполн.
Горноподгот. работы . . .	44	Горноподгот. работы . . .	73
Добыча руды . . .	72	Добыча руды . . .	93,1
Обработка руды . . .	76	Обработка руды . . .	108,6
Добыча металла . . .	93,1	Добыча металла . . .	111,2

ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выполн.	% выполн.	
Кие-Шалтырская . . .	252,2	Террасный . . .	239,8
Кудатская . . .	272,1	Петровский . . .	209,5
Таскильская . . .	440,6	Ударный . . .	53

Всего по приисковому управлению: за месяц . . . 178,5

Зотов.

От перемены вывесок фабрика нормально работать не будет

На фабрике много начальников, распоряжения дают кому не лень: контролер Жуйков, техрук Базайкин, приходящие в цех работники и сам начальник смены — так характеризовала состояние единоначалия на фабрике ЦПУ ударница Григорьева. И действительно осуществление полного единоначалия на фабрике проводится плохо. Начальники и трудовая дисциплина расхлябана — особенно среди рабочих эстокады. Распоряжения начальника смены выполняются. 10 марта был не достаток руды на эстокаде, чаши простирали, когда рабочие десятка Лимарева были не загружены работой, распоряжения Зазулина в части предотвращения простоя чаши Лимарев и его рабочие не выполнили, просидев ничего не делая.

Такие факты не единичны, сами начальники смен безответственно относятся к своим обязанностям (хотя и отдан приказ об обязательной передаче смен). Приказ выполняется формально — передача смен проходит на словах, без проверки действительного состояния фабрики. В результате такого отношения фабрика опять оказалась завалена песком, мусором около чаши и мельницы "Гардинг" грязь, а об очистке фабрики ни один начальник не заботится.

Еще один факт безответственности: 10 марта у мельницы "Гардинг" от перегрузки был сломан клапан

фактор и две смены начальники смен Зазулин и Елескин перепирались в поисках виновного в то время, когда мельница не работала.

Совместно с начальником и зав. фабрикой Воробьев гадает, точно на картах — как и как привлечь за поломку. И в результате всей сиюшти пляски, перепирательства виновник и по сей день не привлечен к ответственности.

Казалось бы столь ясная формулировка: "мастер есть полновластный руководитель участка, начальник цеха — полновластный руководитель пеха, директор завода — полно

властный руководитель завода" — всеми вытекающими из этого правами, обязанностью и личной ответственностью". (Баганович на 17 съезде) должна была стать в основу осуществления действительного единоначалия. Однако, руководитель Воробьев, сочтя это уже не так сложным, "отделался в перестройке переменой вывесок" — назвав сменных смотрителей начальниками смен, а работа этих начальников продолжает ся по старинке.

Вопросу проведения единоначалия на фабрике должно быть удалено серьезное внимание. Смены вывески не обеспечишь правильной работы цехов. Нужно сейчас же до вести до каждого начальника смены, дес. тника, бригадира круг его прав обязанностей и потребовать от каждого четкости в их работе.

Э-Н.

Ударить по рукам самоснабженца

Воскресенский колхоз им. 1-го мая через Кожиникат приобрел овчины для снабжения полушибка колхозников.

За распределение взялся председатель хлеба Буровский. Ну и распределил.

Вместо того, чтобы снабдить в первую очередь тех колхозников, которым по роду работы необходимы полушибки, например обознику Замураву, Буровский выдал овчины

хозяйственнику Симонову, да еще разрешил сшить по мерке.

Когда общее собрание колхозников признало действия Буровского неправильными и потребовало изменить распределение, все же полушибки перераспределены не были.

Комиссия советского контроля нужно вмешаться в хозяйственную Буровского и за неправильное распределение привлечь к ответу.

С.

Что делать фабрике?

Надо обрабатывать 6375 тонн руды и привлекать инициативу.

— Завод наш ветхий и старый, — заявляет техник Карякин, — но кое что можно было сделать, особенно при желании и внимании к делу. Но многое зависит от фабрики, хотя при лучшей работе фабрики, тоже кое что можно было бы сделать. Вот если бы общественные организации и сами рабочие. В экстракторном отделении необходимо тщательное наблюдение за стружкой, а наши рабочие на вакуумах не следят, раствор мутный. Хотя сейчас сдвиги уже есть и опыт над работой показали...

— А программу по металлу то не выполняли?

— Ну программа по металлу дело относительное. Это зависит не от нас, а от качества руды. Вот если бы...

Комментарии излишни.

Качество руды, конечно, большое дело. От обогащенности руды в значительной мере зависит извлечение металла.

Но что же получается с рудой? Любопытная история. Руда в забое дает 30—40 грамм, на эстокаде — 3—4 грамма. Содержание уменьшилось в 9—10 раз. Что случилось?

Руду смешали с породой.

Где и кто?

Неизвестно.

Проба на поверхности не берется. А на эстокаде запаздывает на 6—10 дней. В бункера завал идет в слепую, на авось.

— Почему же пробу не брать быстро и немедленно, ежедневно с каждого рудника. Вообще всю руду держать под непрерывным анализом.

— Лаборатория находится в ведении приспособленного управления и от фабрики не зависит.

— Если же дать лабораторию фабрике, то там с пробами будут жульничать, — заяв

Обеспечить фабрику техматериалами

Современное снабжение фабрики техматериалами и запасными частями должен был обеспечить техника снаб за период зимних грузоперевозок. Пришло время когда зимняя дорога начала портиться, а запасные части и материалы для фабрики до сегодняшнего дня лежат в Тисуле.

На фабрике, крайне необходимо сменить у нескольких чащ бандажи и вкладыши, подносились трансмиссионные ремни, цинка имеется только до 1-го апреля. Не своевременная заброска этих материалов может сорвать работу фабрики и выполнение

плана доночи металла.

Уроки прошлого года, когда завод не работал в следствии отсутствия цинка, нужно учсть сейчас.

Дальнейшая неразворотливость и беззаботность завтехснабом — Доноса ставит под угрозу срыва снабжение рудника, техматериалами, и запчастями, оставшуюся возможность перевозки грузов по зимней дороге необходимо использовать. Технические грузы должны быть заброшены на рудник.

Э-Н.

Для прогульщиков нет и не может быть общественных защит

Своим постановлением Центральный комитет партии и Совет народных комиссаров нанес жестокий удар по дезорганизатору производства, расхитителю ударного времени — прогульщику. Прогульщик не медленно увольняется с производством с выселением из квартиры и лишением продовольственной карточки.

Казалось бы, что выполнение этого постановления — закон недолгий, они и по сей час творят свое дела, по особо, для их выработанным законам. Их буйные головушки настолько изобретательны, что способные смастерить каждодневно новые, доселе невиданные трюки.

Но, нашлись люди, до которых это востановление — закон недолгий, они и по сей час творят свое дела, по особо, для их выработанных законам. Их буйные головушки настолько изобретательны, что способные смастерить каждодневно новые, доселе невиданные трюки.

И эти люди, к изумлению сказать, общественные люди, выбранные массами, как "башкавитые", способные своевременно через по рученный им производственно-товарищеский суд во время вскрывая больные ранки предприятия и так же своевременно залечивать их.

Получилось обратное, председатель товарищеского суда Центрального рудничного золото-рудника Сморков, секретарь — Голубенко на своем открытом судебном

процессе от 4 марта разобрал дело прогульщика — вора рабочего времени, дезорганизатора — Мезенцева и установив, что Мезенцев злостный прогульщик, пьяница решил оправдать дезорганизатора и "обязать" администратора — Серебрянникова ограничиться дачей прогульщику выгорода.

Конечно, неустойчивый Серебрянников, способный подальше под свое крыло запрягать прогульщика от "гибели" ограничился малодушным взысканием, вместо большевистской постановки вопроса об удалении дезорганизатора с производством с лишением продкарточки и квартиры.

В добавление ко всему, руководители золотопромснабовского суда посыпают "петицию" в редакцию "Приисковый Рабочий", в которой изливают все свои оппортунистические примирения к прогульщику, с великой просьбой опубликовать в печати о их "геройской" работе (прогульщику обявлен выговор) дело за партийной ячейкой и пр. Форганизацией ЗПС, которые должны проверить состав товарищеского суда и очистить его от покровителей дезорганизаторов производств.

Прогульщик Мезенцев должен быть жестоко осужден общественностью и выгнан с производства.

Тегран.

План и люди

Планы бывают разные...

Народно-хозяйственные, промышленно-финансовые. Также встречные.

По времени могут быть — сменные, суточные, декадные, квартальные, годовые и... пятилетние.

План есть система мероприятий, направленная на осуществление намеченных целей и задач. В данном случае, если мы во зьем народно-хозяйственный план, или, как его составную часть, промышленно-финансовый план, хотя бы, например, Центрального приспособленного управления, то получим систему хозяйственных мероприятий, направленных на осуществление намеченных государственных задач, конечной целью которых является построение бесклассового социалистического общества.

А люди?

Люди, читатель, тоже разные — высокие и низкие, тонкие и толстые, с характером и без характера, с бородой и без бороды. Получается, как будто бы: неодушевленный план сам по себе, а одушевленные люди — сами по себе.

На самом деле не так.

— "План есть живая и практическая деятельность миллионов людей". (Стalin).

— В планировании получает наиболее четкое выражение концентрированная волна рабочего класса, направленная на развитие производственных сил Советского Союза". (Куйбышев).

Следовательно, выполнение производственных заданий определяется не только материальным обеспечением выполнения производственных заданий, но и степенью организации людей вокруг плана и на выполнение этого плана.

Только бюрократы могут думать, что плановая работа заканчивается составлением плана. Составление плана есть лишь начало планирования. Настоящее плановое руководство развертывается лишь после его

тавления плана, после проверки на местах, в ходе осуществления направления и уточнения плана". (Стalin).

Если вы, читатель, спросите на фабрике и заводе, что такое план? то вам скажут:

— 6375 тонн руды для обработки на март месяца.

Если вы пойдете в приспособленное управление и спросите, хотя бы у тов. Тикина, что есть план? то услышите:

— 6375 тонн руды для обработки на март месяца.

Хорошо, — отвечает Плещаков, — это верно. Но ведь к этому нужен целый комплекс показателей и нормативов. Количества рабочих. Производительность на одного рабочего. Себестоимость. Зарплата. Расход материалов и проч.

Все это необходимо для того, чтобы составить для фабрики программу работы на месяц. Ведь сегодня уже 12 марта. Я уже не говорю о том, что этим планом нужно вооружить каждого рабочего, организовать рабочих вокруг этого плана, и чем чорт не шутит, может быть выдвинуть встречный план.

— Чего тебе от меня нужно, — говорит тов. Тикин, — дали вам задание, и наработайте. Нужно бросить всяческие разговоры об объективных причинах. Надо мобилизовать людей! Надо добиться сдвигов в работе! Надо взять твердую линию и... довести план до каждого рабочего.

— Тов. Тикин, так ведь это не план, а контрольная цифра. Ну, доведем до рабочих, а дальше?

— Дальше... Надо работать. Больше быть на производстве. Надо проявить инициативу. Собрать совещание. Обсудить план работы. Дать зарядку. Вы все ходите, да жалуетесь. Если не проявите инициативу, я у вас парубилю отбери. А план ваш еще в плановом отделе. Когда будет готов, вам скажут.

Что делать фабрике?

Надо обрабатывать 6375 тонн руды и привлекать инициативу.

— Завод наш ветхий и старый, — заявляет техник Карякин, — но кое что можно было сделать, особенно при желании и внимании к делу. Но многое зависит от фабрики, хотя при лучшей работе фабрики, тоже кое что можно было бы сделать. Вот если бы общественные организации и сами рабочие.

Вот если бы общественные организации и сами рабочие.

— А программу по металлу то не выполняли?

— Ну программа по металлу дело относительное. Это зависит не от нас, а от качества руды. Вот если бы...

Комментарии излишни.

Качество руды, конечно, большое дело. От обогащенности руды в значительной мере зависит извлечение металла.

Но что же получается с рудой? Любопытная история. Руда в забое дает 30—40 грамм, на эстокаде — 3—4 грамма. Содержание уменьшилось в 9—10 раз. Что случилось?

Руду смешали с породой.

Где и кто?

Неизвестно.

Проба на поверхности не берется. А на эстокаде запаздывает на 6—10 дней. В бункера завал идет в слепую, на авось.

— Почему же пробу не брать быстро и немедленно, ежедневно с каждого рудника. Вообще всю руду держать под непрерывным анализом.

— Лаборатория находится в ведении приспособленного управления и от фабрики не зависит.

— Если же дать лабораторию фабрике, то там с пробами будут жульничать, — заяв

ляет т. Дмитриев.

Комментарии и здесь излишни.

Где же люди и что они делают?

Людей много. Даже с избытком. Заводской, техрук, помтехрук, завработкой, завсполосками, контролер, начальник — 4, смотрители — 5, десятников — (?) и т. д. Всего 28 человек на 173 рабочих, или 13,9 процента.

Непосредственно инженерно-технического состава на производстве только 4 или около 2 проц.

— Что же они делают?

Один завязывает узелки, другой их развязывает, третий, если не считает, то соглашается. А все вместе — топчутся друг у друга под ногами.

9 марта завсполоски Пущин, вероятно от тоски и безделья, взялся пустить чашу. От неумения поломал кулаки.

Что делать?

Сбежал со стыда...

На рудодробилке, в сортировке рабочие не знают (сортировщики!), что руда и что порода — камень.

Мистер Чоп в виде испытания предложил рабочему под видом камня выкинуть кусок хорошей руды, что рабочий и сделал.

— Что же ты выкинул?

— А кто ее разберет. Нам никто не объясняет.

На эстокаде,

Берем обязательство и предъявляем социалистический счет общественности района

Работники связи Мартайгинского района, включаясь в сталинский производственный поход, для ликвидации имеющихся недостатков в работе, поднятия четкости и оперативности в работе аппарата связи берут на себя следующая обязательства:

Всех работников связи охватить марксистско-ленинской учебой, добиться такой четкости и аккуратности в работе каждого сотрудника, чтобы не было ни одной жалобы на не правильную доставку печати и корреспонденций;

бригада письменовцев обязуется не допускать ни одного случая не доставки корреспонденций адресатам;

не допускать случаев молчаний радиоточек в квартирах рабочих;

для уплотнения рабочего времени и, лучшего обслуживания клиентов открыть дополнительно операции с 4 до 10 часов вечера;

выполнить на 100 проц. задание по распространению подписки на газету "Приисковый Рабочий".

Одновременно с этим работники связи предъявляют социалистический

счет всей общественности района: все не точности и безобразия в работе связи немедленно вскрывать путем подачи жалоб, требуя обязательной расписки от работника связи о приеме жалоб;

поссоветам и коммунальным отделам упорядочить нумерацию домов и название улиц рабочих поселков;

организовать на производстве форты-посты контроля за работой органов связи;

Редакции "Приисковый Рабочий" установить контроль за выполнением взятых обязательств сторонами;

рудзакомам, шахткамам и местным союзам проработать наши обязательства и счет на собраниях рабочих и служащих, предъявить свои требования и дать практические предложения по улучшению работы связи.

Только при участии широких масс рабочих мы сможем улучшить почтовую связь в районе и ликвидировать бюрократические методы руководства.

По поручению собрания:
Плотников, Меркулов, Цвеловский.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ СЕТЬ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Проработка 17 партс'езда в сети партпросвещения все еще проходит неудовлетворительно. Охват сетью партпросвещения на 1 марта составляет 310 членов и 73 кандидата вместо 399 членов и 116 кандидатов на 1 февраля 1934 г. Это свидетельствует о том, что парторганизация не полностью охватила сетью партпросвещения. Все еще имеют место срывы занятий. 27 сорванных занятий это слишком много. Главная причина та, что занятия попрежнему не интересны. А не интересны потому, что пропагандисты не готовятся напр., Тонышев в ходе ячеек сорвал все 5 занятий, а последнее занятие провел совсем без подготовки. Ответы и вопросы подбирались на ходу, из книги не продуманные заранее. Пропагандист яч. фабрики Елизарева тоже не готовится, на последнем занятии на вопрос: по чему капиталисты предпочитают нанимать рабочую силу из женщин и детей? (женс-

кий и детский труд) — отвечает: потому, что капиталисты не хотят детей и жен рабочих зря обеспечивать квартирами. Они их наимают, чтобы они работали за квартиры.

Явно бессмысленный ответ. Ибо рост женского и детского труда при капитализме определяется дешевизной этой рабочей силы, а капиталистическая техника позволяет использовать неквалифицированных рабочих.

Казалось бы для этих пропагандистов самоподготовка и посещение пропсеминара должны стоять на первом плане, тем более, что постановлением бюро РК это признаено обязательным. Вместо этого мы имеем систематические пропуски пропагандистов, а секретари ячеек и партколлективы умывают руки. На Беркульстрое пропсеминар до настоящего времени не организован, несмотря на все имеющиеся возможности.

Т-в.

У нас

Канашский вагоноремонтный

ГОРЬКИЙ.—На станции Канаш (Чувашская республика) начато строительство вагоноремонтного завода, который ежегодно должен ремонтировать 6 тыс. вагонов.

Выбор площадки и ее нивелировка уже

закончены. В ближайшее время закладывается фундамент. Идет подвоз строительных материалов.

На заводе будут работать четыре тысячи рабочих.

В Заполярье открыт новый золотоносный район

ЯКУТСК.—В Якутске возвратилась анабарская геологическая экспедиция. Она изучала и нанесла на геологическую карту огромную территорию в 60 тыс. квадратных километров. В районе массива открыт новый

заполярный золотоносный район площадью в 34 тысячи квадратных километров. Помимо того, найдены большие запасы железной руды и ряд других полезных ископаемых.

У них

ЗАБАСТОВКА ПАРИЖСКИХ ШОФЕРОВ ЗАКОНЧИЛАСЬ КРУПНОЙ ПОБЕДОЙ БАСТУЩИХ

ПАРИЖ.—Забастовка шоферов такси в Париже, продолжавшаяся 31 день под руководством революционных профсоюзов, закончилась крупной победой бастующих. Требования шоферов удовлетворены на 80

процентов.

"Юманите" пишет: "Бесспорная крупная победа достигнута в результате осуществления единого боевого фронта шоферами всех политических направлений".

Антифашистский митинг рабочих и крестьян в Париже

ПАРИЖ.—Организованный компартией в Париже в зале Бульвар массовый антифашистский митинг единого фронта рабочих и трудящихся крестьян прошел с большим успехом. На митинг съехались много крестьян и батраков из департаментов Сены, Сен-И-Уазы и Марны.

На митинге выступили два участника Парижской коммуны, встреченные возгласом: "Да здравствует коммуна!"

Выступавший от имени компартии тов. Кашен указал на историческую ошибку, допущенную парижскими коммунарами в 1871 году, недооценившими значение союза рабочих с трудящимися крестьянством. Указывал, что эта ошибка не будет повторена компартией. Кашен остановился на бедственном положении крестьянства в капиталистических странах и противопоставил ему

успехи сельского хозяйства и улучшение положения трудящихся крестьян в Советском Союзе.

О революционном союзе рабочих и крестьян говорила в своем выступлении и тов. Марти, изложивший коммунистическую программу в области сельского хозяйства.

Выступления крестьянин Мюн из Камбре, рассказавшего о борьбе безработных батраков своего района, бретонского крестьянина Марсана, говорившего о борьбе против продажи с молотка крестьянского имущества, и других показали готовность трудящихся крестьян к борьбе против наступления капитала и фашизма.

От имени Федерации трудящихся крестьян выступил тов. Реножан, призывающий к энергичной подготовке созываемого в мае съезда трудящегося крестьянства.

По-боевому провести день займодержателя

Проводимый в районе день займодержателя и вкладчика является экзаменом работы посоветов и сберкасс по мобилизации средств, проверка умения их работать с массами труда.

За время проведения для займодержателя посоветы и сберкассы должны были развернуть работу по дополнительной реализации займа среди рабочих, развертывания работы по досрочной выплате займа, переворовке вкладов и организации культурного обслуживания займодержателя и вкладчика сберкассы. Не все посоветы и сберкассы серьезно относятся к этой важной кампании. Они не только не развернули работы в цехах но и сами аппараты сберкассы и посоветов не включились в это мероприятие, комсоды не привлекли к проведению займодержателя рабочие массы. Примером такой безответственности могут служить Центрально-рудничий посовет и сберкасса во главе с руководителями Плющ и Журавлевич, которые до сих пор не занялись по настоящему осуществлять решения

17 партс'езда. В путах канцеляр ско-бюрократических методов руководства, они ожидают в кабинете пришествия сводок со сто процентным выполнением мобилизации средств.

В результате этого на первое марта по Центральному выполнен план мобилизации средств на 20 проц., тогда как передовые посоветы: Воскресенский выполнил по обязательным платежам на 102 проц. и добровольным на 80 проц. и Первомайский на 63 проц.

Сейчас, учитя все недочеты в работе по мобилизации средств, посоветы и сберкассы в оставшиеся дни до конца дня займодержателя должны обеспечить к сроку выполнение фин-плана, развертыванием массовой финансовой работы в цехах. Необходимо оживить работу депутатских групп и комсодов, организовать работу с фин-ударниками, раскрепить работников сберкассы и членов посовета по цехам, бригадам и конкретно спрашивать выполнение поставленных задач в проведении дня займодержателя.

Драчинин.

Прекратите заниматься пустозвонством

(Письмо рабочего)

До настоящего времени холостяцкий барак, Батрацкая № 42 Центрального рудника является забытым бараком коммунальщиками.

Ни профсоюзная организация, ни комитет не обращают внимания на быт рабочих этого барака, в котором живет 22 человека.

Мы рабочие живем в самых скверных, нечеловеческих условиях. О постельных принадлежностях много говорили и обещали работники коммунального отдела, представители рудзакома. На обещаниях культурный быт не построишь.

Даже такого элементарного условия в культурности барака, как наличие радио и то нет в нашем бараке.

Из руководителей профсоюза рудника, никто не заходит с сентября 33 года, когда обещали многое в улучшении быта в нашем бараке.

Я обращаюсь в редакцию с просьбой помочь нам своим участием в улучшении жизни рабочих нашего барака через рудзаком и комитет.

Рабочий **Таранов.**

От редакции

Редакция просит рудзаком Центрального рудника потребовать от коммунального отдела немедленного улучшения быта рабочих барака № 42. Виновных, допустивших безобразия скверные бытовые условия привлечь к ответственности.

Письмо в Центральное приисковое управление

(От колхозников Крапивинского района)

Мы колхозники, учитывая важность переброски грузов в выполнении производственной программы золотодобычи, мобилизуем всю тягловую и рабочую силу для практической помощи вашему предприятию.

Вы же товарищи руководители Центрального приискового управления явно игнорируете договор заключенный по переброске грузов, где специальный пункт говорит: "Приисковое управление обязуется ремонтировать проезжие дороги". Этого ремонта на сегодняшний день

мы колхозники не видим. Дорога Крапивино — Центральный избитая, невозможная для проезда с грузом.

Мы просим редакцию помочь нам посодействовать в улучшении дороги.

По поручению колхозников:

**Худяшев
Корепанов
Чусомихин.**

От редакции: Редакция просит комиссию советского контроля принять срочные меры по данному письму.

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗОБРАЗИЯ

Проживающая на прииске Б. Семеновка природная приискатель

Борьба за освобождение Т. Т. Тельмана и Торглера

ПРАГА.—Многолюдное собрание актива компартии послало сердечные поздравления Димитрову, Попову и Таневу по поводу их освобождения. Собрание призвало рабочих усилить борьбу за освобождение Тельмана и Торглера и остальных узников германского фашизма. С 3 по 10 марта по всей Чехо-Словакии проводится широкая кампания против фашистского террора. Рабочие Праги выражали готовность принять на воспитание 200 осиротевших детей рабочих, — участников вооруженного восстания в Австрии.

ница Кунгурова, несмотря на ряд принятых ею мер и обращений в страховую и в прокуратуру до сего дня 7 месяцев не получает инвалидной пенсии. Первомайский выплатный пункт явно занялся волокитой все обращения Кунгуровой остаются без внимания. Нужно покончить с волокитой в аппарате выплатного пункта Первомайки, виновников привлечь к ответу.

3-й

Врио редактора: ТОЛКАЧЕВ